
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA 
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Chișinău 
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Pentru aprobarea Protocolului privind introducerea modificărilor în 

Acordul de colaborare a statelor-membre ale Comunităţii Statelor 

Independente privind combaterea furtului mijloacelor de transport şi 

asigurarea restituirii lor din 25 noiembrie 2005, întocmit la 20 iulie 2018 

--------------------------------------------------------------- 
 

În temeiul art. 12 alin. (2) din Legea nr. 595/1999 privind tratatele 

internaţionale ale Republicii Moldova (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 

2000, nr. 24-26, art. 137), Guvernul HOTĂRĂȘTE: 
 

1. Se aprobă şi se prezintă Parlamentului spre informare Protocolul privind 

introducerea modificărilor în Acordul de colaborare a statelor-membre ale 

Comunităţii Statelor Independente privind combaterea furtului mijloacelor de 

transport şi asigurarea restituirii lor din 25 noiembrie 2005, întocmit la 20 iulie 

2018. 
 

2. Ministerul Afacerilor Externe şi Integrării Europene va notifica 

Comitetului Executiv al Comunităţii Statelor Independente aprobarea 

Protocolului nominalizat. 
 

3. Ministerul Afacerilor Interne va întreprinde măsurile necesare pentru 

realizarea prevederilor Protocolului menționat. 
 

4. Prezenta hotărîre intră în vigoare la data publicării. 

 
 

Prim-ministru      PAVEL FILIP 

 

Contrasemnează: 

 

Ministrul afacerilor externe                                     

şi integrării europene     Tudor Ulianovschi 

       

Ministrul afacerilor interne    Alexandru Jizdan 



A R G U M E NT A REA N E C E SITĂŢ11 
privim] aprobarea Protocolului privind introducerea modificărilor în 

Acordul de colaborare a statelor - membre ale Comunităţii Statelor Independente 
privind combaterea furtului mijloacelor de transport şi asigurarea restituirii lor, 

din 25 noiembrie 2005, întocmit la Bălai la 20 iulie 2018

A. Descrierea tratatului.
II. I ii fo rin aţii gene n e ra I e:
Protocolul prtvtnd infroi/iii'crcu modificărilor ui Acordul de colaborare a 

slatelor-memhre ale ( onmnttăţn Statelor Independente privind combaterea furtului 
mijloacelor de tt\tnsport .p astpururea restituirii lor. din 25 noiembrie 2005 (în 
continuare -  Protocol) este un tratai internaţional interguvernamentai.

Acesta a fost semnat la Baku Ia 20 iulie 2018, în cadrul Reuniunii ordinare a 
Consiliului Miniştrilor Afacerilor Interne ai CSI de către reprezentanţii Guvernelor 
următoarelor state: Republica Belarus, Republica Kazahstan (cu rezervă), Republica 
Kîrgîză, Republica Moldova, Federaţia Rusă (cu declaraţie), Republica Tadjikistan,

Protocolul este format din Preambul şi 3 (trei) articole.

2. Informaţii privind scopul şi conţinutul tratatului:
Prin semnarea acestui tratai. Guvernele semnatare s-au angajat să îmbunătăţească 

sistemul contracarării atentării penale asupra mijloacelor de transport pe teritoriile 
statelor - membre ale Comunităţii Statelor Independente.

Prezentul Protocol prevede introduc crea modificărilor în Acordul de colaborare a 
state lor-mem bre li le Comunilălii Suitelor Independente privind combaterea furtului
mijloacelor de transport şi asigurarea restituirii lor. din 25 noiembrie 2005.

Acest tratai va intra în vigoare va intra în vigoare după expirarea a 30 de zile de la 
data recepţionării de către Depozitar a celei de-a treia notificări privind îndeplinirea 
procedurilor interne de către Părţile care l-au semnat, necesare pentru intrarea lui în 
vigoare,

B. Analiza de impact,
Informaţii generale.
Aprobarea Protocolului este reiterată în articolul 2 al acestuia, prin care sc 

stipulează că acesta va intra în vigoare după expirarea a 30 de zile de la data
recepţionării de către Depozitar a celei de-a treia notificări privind îndeplinirea
procedurilor interne de căi re Pârli le care l-au semnal, necesare pentru intrarea lui în 
vigoare. Prin scrisoarea nr. I )f 1 /301 -807 ] din 00 august 2018, MAf.If. a remis MAI 
copia ceriifîcală a acestui tratat internaţional. în vederea dellniiivării procedurilor
interne cc sc impun.

Scopul final ai semnării acestuia a fost introducerea unor completări şl modificări 
la Acordul de colaborare a statelor-membre ale Comunităţii Statelor Independente 
privind combaterea furtului mijloacelor de transport şi asigurarea restituirii lor, din 25 
noiembrie 2005, după cum urmează:

1. modificarea alineatului 6 din Preambul;
2. introducerea modificărilor în alineatele? şi 8 din art, 1;
3. completarea pct. 2 clin an. 3;
4. modificarea panelelor 1 şi 2 din ari. 4 şi completarea acestuia cu un alineat

nou:



5. operarea modificărilor în pct. 1 din an. 7, pct. 2 şi 3 din art. 8, pci. 2 din art. 9. 
pcl. 1 din art, 11,

Avizarea repetată pentru aprobarea tratatului nu este necesară reieşind din 
faptul, că textul în proces de negocieri nu s-a schimbat esenţial.

Aspectul politic, cultural şi social.
Prevederile Protocolului nu mi ea scop abordarea problemelor specifice de ordin 

politic, istoric sau cinic şi nu contravin dezvoltării relaţiilor multilaterale în cadrul CSI, 
Prezentul tratat nu al cetea za drepturile .şi obligai ii le Pârtilor care derivă din alte tratate 
internaţionale, la care sunt parte oricare dintre Părţi, precum şi nu atinge aspectele 
culturale şi sociale,

Pentru aprobarea acestui tratat internaţional nu este necesară efectuarea 
consultărilor publice.

Aspectul economic şi dc mediu,
încheierea Protocolului va avea un impact pozitiv asupra protecţiei intereselor 

economice şi de mediu ale Republicii Moldova,
Aspectul normativ.
Prezentul Protocol este compatibil cu Constituţia Republicii Moldova, cu Carta 

ONU, cu alte tratate în vigoare pentru Republica Moldova, cu angajamentele Republicii 
Moldova asumate la nivel internaţional şi regional, cu legislaţia U'fi şi nu contravine 
legislaţiei în vigoarea Republicii Moldova.

Specificam inexistenţa actelor normative interne care necesită a 11 aduse în 
concordanţă cu prevederile tratatului.

In vederea implementării elîeienie a prevederilor tratatului nu este necesară 
adoptarea unor acte normative sau unui plan de acţiuni privind asigurarea 
compatibilităţii acestuia.

Prezentul Protocol are drept scop introducerea unor completări şi modificări la 
Acordul de colaborare a statelor-membre aie Comunităţii Statelor Independente privind 
combaterea furtului mijloacelor de transport şi asigurarea restituirii lor, din 25 
noiembrie 2005.

Aspectul organizatoric.
Aprobarea Protocolului nu va necesita realizarea măsurilor instituţionale 

(înfiinţarea unor structuri noi, modificarea celor existente, abilitarea unor instituţii cu 
împuterniciri noi. etc.). In con form iui te cu proiectul HG privind aprobarea Protocolului. 
Ministerul Afacerilor lixtcrne şi Integrării liuropene va notifica Comitelui i’.xceutiv al 
Comunităţii Statelor Independente eu privire la aprobarea tratatului nominalizat, iar 
Ministerul Afacerilor interne va întreprinde măsurile necesare pentru realizarea
prevederilor Protocolului.

Aspectul financiar.
Cheltuielile ce vor surveni în urma implementării Protocolului, în partea ce ţine 

de Republica Moldova, urmează a fi suportate din contul şi în limita bugetului anual 
aprobat instituţiilor implicate,

Aspectul temporar.
Prezentul Protocol se va aplica temporar după 60 de zile din data semnării şi va 

intra în vigoare după expirarea a 30 de zile de la data recepţionăm de către Depozitar a 
celei de-a treia notificări privind îndeplinirea procedurilor interne de către Părţile care I-
au semnat, necesare pentru intrarea m vigoare a acestuia.

Pentru Părţile care au finalizat procedurile interne mai târziu, prezentul Protocol 
va intra în vigoare după expirarea a 50 de zile din dala recepţinuurii ele către Depozitar a 
documentelor respective.



C. An;ili/,a o portuuitaţii aprobării.
Protocolul privind introducerea modificărilor în Acordul de colaborare a 

statelor-memhre ale Comunită(ii Statelor Independente privind combaterea furtului 
mijloacelor de transport si asigurarea restituirii lor, din 25 noiembrie 2005 a fost 
semnat la Baku la 20 iulie 2018.

Prezentul Protocol va intra în vigoare după expirarea a 30 de zile de la data 
recepţionării de către Depozitar a celei de-a treia notificări privind îndeplinirea 
procedurilor interne de către Părţile care l-au semnat, necesare pentru intrarea în vigoare 
a acestuia.

Sepecificăm inoportunitatea formulării rezervelor sau declaraţiilor la acest tratat 
internaţional.

In contextul celor evocate, se prezintă a fi oportună aprobarea Protocolului 
privind introducerea modificărilor in Acordul de colaborare a statelor-memhre ale 
Comunilă(ii Statelor Independente privind combaterea furtului mijloacelor de transport 
şi asigurarea restituirii lor din 25 noiembrie 2005, întocmit la Baku la 20 iulie 201 8.

Secretar genera! de stat Simion CARP
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